

被拐 11 年后，她突然回家了

湖北天门女子被诱拐至涡阳 11 年，已育有两子，“结婚”时，她才 15 岁

在家人苦苦寻找了 11 年之后，湖北天门市女子张杏丽突然回家了。她说，十一年来，无时无刻不在思念家乡的父母。但她自从被诱拐到涡阳之后，一直找不到脱身逃离的机会。

终于，丈夫放松了警惕，她艰难逃出，一路乞讨，她逃回到自己家中。

12月7日，记者前往涡阳采访，意外发现在当地派出所和计生办，张杏丽竟然有合法的身份信息，且年龄被增长了6岁。



逃回老家张杏丽与父母在一起

外出打工，被拐至涡阳

11月5日，对湖北天门市渔薪镇杨港村1组的村民张继平来说，是一个非常特殊的日子——自己苦苦寻找了11年的女儿小丽突然回家了。

早在2002年，年满14岁的张杏丽由于家境贫寒，就辍学回家了。在河南省林州市卖炸鸡块的邻居张四平，同张继平商量，想让张杏丽到林州去帮忙带小孩。一直未走出过村庄的张杏丽，就这样跟着邻居来到了河南林州市，做起了小保姆。

张四平在林州租住的大院里，住着他一样在做小生意的外地人，其中有个卖馄饨的安徽人叫刘德义，刘德义经常和张

杏丽聊天，说安徽很好玩，有时间可以带张杏丽去安徽玩。

2002年5月下旬的一个下午，刘德义找到张杏丽，说他的一个亲戚来了，可以带她到安徽玩几天，让她不要告诉张四平。第二天一大早，刘德义的亲戚孙德房便带着张杏丽，搭客车离开了。当晚，两人在一个旅馆住下后，时年已32岁的孙德房强行与张杏丽发生了关系。

“他威胁我不让离开，说他花了很多钱买了我。”张杏丽说，那时她感到特别害怕，第二天下午，她跟着孙德房来到了安徽涡阳县义门镇的家。



张杏丽的两个儿子和贫穷的家

此后，孙德房不知道通过什么办法，竟然给张杏丽在当地办了一张身份证，并骗领了结婚证，那年，张杏丽才15岁。

而张继平得知女儿失踪的消息后，多次往返河南寻找女儿，先后向河南和天门警方报案，但一直未果。

屡逃失败，生下两男孩

到孙家后，张杏丽不肯屈从，几次试图逃走，都被追了回来，并遭受恐吓和殴打。

半个月后，张杏丽找了一个机会，拨打堂哥家的电话，可是电话还没接通，就被孙德房发现了，又是一顿暴打。半年后，张杏

丽又找了个机会打电话，可那一次，堂哥家的电话却没打通。

2003年和2007年，张杏丽产下了两名男孩，但逃回家乡的愿望并未淡化。

今年年初，机会终于来了。孙德房在广

东佛山做水果生意的妹妹需要人手，张杏丽主动提出前去帮忙。考虑张杏丽到孙家已经这么多年了，加上两个小孩也都长大，而且张杏丽发誓不逃走，孙德房便答应了。就这样，张杏丽第一次离开涡阳，来到了佛山。

辗转千里，乞讨回家乡

张杏丽已经不记得家乡在哪里，只记得当年去林州做保姆时，是在孝感上的车。为了回家，她背着孙德房的妹妹，偷偷到网吧找人帮忙上网，查看孝感的信息，最终，她查到韶关有发往孝感的班车。

11月3日上午，她终于成功登上了佛山开往韶关的汽车，然后，再由韶关乘坐长途卧铺车前往孝感。次日凌晨2时，小丽

终于抵达孝感，但当她向人打听“渔薪镇”时，却无人知晓这个小镇。

张杏丽没有钱，只能乞讨为生。听说“渔薪镇可能在荆州”，她又乘车到了荆州。可是在荆州依旧打听不到“渔薪镇”。后来，一家旅店的老板好心收留了她，并帮助她在地图上找到了渔薪镇，在天门。

11月5日上午，张杏丽乘车到天门，一

路乞讨回到了渔薪镇。然而她却不知道家在哪个村，在询问司机时，司机提醒她附近有杨港、潘渡村，她才记起是杨港。下午4时许，张杏丽终于到了杨港村的小集市。

听说张杏丽是张继平失踪11年的女儿，热心人很快和张继平取得了联系，喜出望外的他立即和亲友一道，将女儿张杏丽接回了家中。

家徒四壁，孩子孤苦无依

在村民的指引下，记者来到孙德房的家里，两间毛坯房多处开裂，“这是全村最差的房子，他家也是潘庄最穷的。”村民孔凡亮说。

孙德房和张杏丽生下的两个孩子，大孩子小名叫“博士”，小孩子叫“勇士”。记者来到他们的家里，两个孩子放学回来，刚吃完午饭。所谓的午饭，是早上吃剩下的粉丝和着大白菜，博士今年10岁了，会使用电磁炉热一下，与弟弟两人凑合着吃。

室内弥漫着一股异味。记者环顾了一下室内的摆设，只有一张不宽的床，曾经一家四人就挤在这一张床上。

博士说，爸爸一大早出门去了，去了哪里也不知道，只是交待说，有什么事让他和弟弟去找伯伯们。

在博士的记忆里，他经常看到爸爸妈妈打架，甚至拿刀子。博士今年读三年级了，他说，从没见过外婆家来人，但妈妈曾经偷偷告诉过他，外婆家在湖北省。

邻居张贵英是博士两兄弟的大娘，据张贵英讲述，孙德房和张杏丽经常打架，“张杏丽很聪明，也经常到村子里串门，但她似乎记不清娘家的具体位置。”张贵英说，她刚来庄子时，的确看上去年龄很小，但也没有人问她的真实年龄。

被拐女“结婚”时才15岁

12月7日下午，记者来到涡阳县义门镇派出所，在电子户籍档案里，孙德房的家庭成员果真有张杏丽的名字，她的身份证号码也为本地户籍号码，显示的出生年月为1980年6月17日。记者随即与天门市渔薪镇派出所取得联系，得知张杏丽在当地的户口并没有转出或注销，真实的出生年月是1986年12月14日。

既然张杏丽的户口并没有迁到涡阳县义门镇，那么她是如何取得当地户口的？当年15岁的她竟然符合了法定结婚年龄？

记者提出查阅张杏丽的户籍相关资料，但义门镇派出所的民警以所长开会，无法联系为由，婉言拒绝了记者的采访要求。

随后，记者来到义门镇计生办，查阅了张杏丽的婚育资料。计生办工作人员张磊说，张杏丽的身份信息显示是出生于1980年6月，符合婚育的相关规定，计生办无法核实张杏丽的真实年龄。

昨日，记者与渔薪派出所樊所长取得联系，他于12月6日和张继平赶到了河南，在当地警方的配合下已经开展调查。昨日上午，湖北与河南两地警方一同来到了涡阳，做进一步的取证。“等证据固定后，警方还将张杏丽一个公道。”樊所长说。

刘春斌 魏文军 星级记者 张火旺 记者 任杰 文/图

“在本地，像他那样讨不到老婆”

根据张杏丽提供的信息，她被诱拐到的村庄是涡阳县义门镇刘老村潘庄。7日中午，记者驱车来到义门镇，一路打听，来到了潘庄自然村。

孔凡亮是孙德房的邻居，对孙德房很是同情。“家里穷得揭不开锅，妻子跑回老家了，留下两个小孩很是可怜。”孔凡亮说，孙德房吓得不敢回家。

孙德华是孙德房的四哥，提及弟弟，他说，当年他们家兄弟六人，家里条件太差，至于弟弟是怎么弄来的媳妇，他也不知道。

村支书刘心峰对孙德房的印象很深：又瘦又小，身高不到1.4米，家里穷更不用

说。“像他那样的，要在本地讨谁家姑娘做老婆，是不可能的。”刘心峰说。

据刘心峰了解到的情况，张杏丽今年年初去的广东，帮助孙德房的妹妹卖水果。中途听说张杏丽还跑过一次，被孙德房的妹妹找回去了。

“张杏丽来到这里时，实际年龄只有15岁，她的户口一直在天门老家没有转过来，怎么在潘庄上了户口，还办理了结婚证？”

面对记者提出的疑问，刘心峰表示，他担任村主任和村支书一职，有十几年了，从未给张杏丽办过户口，建议记者到义门镇派出所了解。

泰康人寿快速理赔暖人心

马鞍山中心支公司高效快速理赔 保障客户健康人生

近日，泰康人寿马鞍山中心支公司快速赔付一起重大疾病理赔案件，在客户住院期间给付重大疾病保险金129300元，以高效、快速的理赔服务为客户送去泰康的关爱。

夏女士于2010年11月，投保了《泰康健康人生两全保险》及《泰康附加健康人生定期重大疾病保险》，年缴保费2500元，保险金额129395元。今年4月，客户夏女

士因宫颈瘤在医院接受放疗治疗，理赔人员得知消息后快速介入调查，启动“关爱生命”理赔绿色通道，简化重疾理赔申请手续，实施提前给付，客户住院期间给付重大疾病保险金129300元。

泰康人寿优质的理赔服务得到客户的高度赞扬，泰康人寿将继续秉承“一切为客户”的方针，打造泰康特色的理赔服务品牌，助力业务发展。